

# 期货行业乡村振兴工作信息

2025 年第 3 期

中国期货业协会

3 月 31 日

## 【总体情况】

截至 2025 年 3 月 31 日<sup>1</sup>，在结对帮扶工作方面，已有 135 家期货经营机构与 1121 个乡村振兴工作地签署了 3258 份结对帮扶协议。在专业帮扶方面，期货行业帮助 117 家涉农企业设立期货交易所交割仓库；为实体机构或个人提供咨询类、贸易类、仓单类、场外期权类服务项目数量 4821 个，涉及名义本金 1617.59 亿元；开展“订单收购+期货”项目 212 个，涉及订单收购数量 65.85 万吨，订单收购金额 46.62 亿元，期货专业服务金额 44.85 亿元；服务新型农业经营主体 4208 个；举办期货专业知识培训 7859 场，参加培训人员累计 299208 人次。在消费帮扶方面，期货行业通过消费帮扶的形式共签署 4172 个购销合同，涉及商品价值约 2.03 亿元；协助销售地方特色产品及服务 11.33 亿元；帮助相关主体设立网店、电商、网站等销售平台共 854 个。其他方面，期货经营机构录用帮扶地区毕业生（实习生）共 6347 人；支持农村人口就业创业人数 461300 人；在帮扶地区设立分支机构

<sup>1</sup> 数据来源：期货公司向中国期货业协会自律管理服务系统报送的相关数据

22 个；派遣 820 名驻村人员到村到户开展帮扶工作。

## 【行业信息】

### 一、结对帮扶信息

华宝期货在云南开展帮扶工作

3月1日，华宝期货工作人员赴云南宁洱县、镇沅县、广南县开展帮扶工作。华宝期货以党建为引领，深化结对帮扶工作，与当地村党支部签署结对帮扶协议，走访慰问脱贫群众44户。随后，工作人员调研了捐赠计划中的产业项目，并对走访地区县、乡镇、村干部、村民开展了金融基础知识、网络营销、反诈骗等培训。一行人员还帮助村企业、村民建立网络销售平台，协助当地销售茶叶、水果等农副产品。

申银万国期货携手公益基金会助力赣州乡村振兴

近日，申银万国期货携手上海申万宏源公益基金会向唐江镇下辖的10个行政村（竹下村、黄圳村、坳里村、平田村、油树村、庄稼村、通古村、中田村、白石村、流源村）捐赠10万元，专项用于支持当地优质稻产业发展。目前，该笔专项资金已经拨付到位。这是继2024年首笔10万元产业帮扶资金在唐江镇落地后，公司深化乡村振兴战略、践行金融央企政治责任和社会责任的又一重要举措。近年来，申银万国期货在全国多地开展特色帮扶，足迹从西北黄土坡延伸至赣南红土地，申银万国期货持续以金融力量赋能乡村振兴，助力共同富裕。

## 国金期货在四川金川县开展乡村振兴活动

3月18日，国金期货乡村振兴工作小组前往四川省金川县咯尔乡开展活动，与金川县咯尔乡签署结对帮扶协议，并对当地干部进行了金融知识培训。国金期货还与金川县咯尔乡机关支部委员会签署了党建共建协议，向乡政府捐赠肆万元用于购置办公家具及电脑设备，同时向当地采购了壹万元农产品。

## 中金岭南期货安徽岳西县开展乡村振兴工作

3月18日，中金岭南期货总经理张高明带队前往安徽省岳西县南庄村开展乡村振兴工作。中金岭南期货与当地政府签订了党建结对共建协议和结对帮扶框架协议，并随后开展了金融专业知识和党建联学活动。双方表示未来将紧扣党建与乡村振兴融合发展主题，以金融赋能乡村振兴为切入点，探索跨省域党建结对共建新模式，实现资源共享、优势互补，助力推进乡村全面振兴。

## 二、产业帮扶信息

### 中信建投期货助力陕西绥德牛肉加工产业发展

3月6日，中信建投期货向陕西省绥德县马兴庄村兴牧源牛肉加工产业项目捐助专项资金4万元，用于设备升级、

仓储建设及技术培训。该项目通过"企业+合作社+农户"模式辐射周边养殖户，打造形成"育种-养殖-加工-销售"全链条产业生态。后续，中信建投期货将持续关注项目进展，并进一步探索引入消费帮扶、电商渠道对接等路径，深化协作，共同打造可复制、可持续的乡村产业振兴样板。

### 上海浙石期货助力青海泽库县畜牧业销售点改造

3月7日，上海浙石期货经纪有限公司向泽库县泽曲镇羊玛日村投入10万元帮扶资金，用于羊玛日村县畜牧业销售点改造，主要涉及地板、墙面、门、窗户、水电暖，以及购置展销架、货架、收银设备、监控设备等固定资产。项目落地后将扩大羊玛日村生态畜牧业专业合作社特色产业销售点的经营面积，带动全泽曲镇的农牧民增产稳收，推动全泽曲镇巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作提质增效。

### 新世纪期货助力安徽宿松县乡村振兴

3月12日，新世纪期货党委委员、副总经理黄世祥率队赴安徽省宿松县陈汉乡开展乡村振兴帮扶活动。黄世祥与当地政企负责人就特色农业、乡村旅游等深入交流。新世纪期货向广福村捐赠10万元用于当地乡村振兴项目。随后，公司举办金融知识讲座，重点普及期货市场功能、电信诈骗、非

法集资等内容。活动通过“资金扶持+知识赋能”双轨并行，不仅为当地特色产业发展注入金融活水，更有效提升村民金融风险防范能力，为陈汉乡可持续发展注入新动能。

### 新世纪期货持续帮扶安徽太湖县

3月13日，新世纪期货赴太湖县城西乡开展乡村振兴专项活动。此次活动聚焦“产业赋能+金融助农+民生改善”三大维度，向树林村捐赠10万元专项资金支持产业培育与基建升级。新世纪期货以金融工具串联政企农三方资源，在太湖县通过四年深耕已形成“政策引导+专业赋能+市场联动”的生态圈。下一步，公司将深化“金融+产业+民生”立体帮扶模式，持续激发乡村振兴内生动力，助力太湖县在高质量发展道路上加速前行。

### 中财期货在贵州进行生猪饲料养殖调研

3月19日，中财期货副总经理高向阳、上海中财资本郭甫任一行赴贵州省平坝区调研了解当地生猪饲料养殖情况，并就2025年大商所“保险+期货”项目运行情况与贵州德康农牧有限公司进行交流。中财期货将持续发挥期货服务实体经济功能，推进在贵州地区的生猪“保险+期货”项目的落地，为当地生猪养殖户提供价格保障，助力乡村振兴。

## 中粮期货举办“梦想田园”乡村振兴品牌活动暨项目启动仪式

3月19日，中粮期货“梦想田园”乡村振兴品牌活动暨项目启动仪式在黑龙江省绥滨县成功举办。绥滨县委副书记、县长刘海龙，中粮贸易党委委员、副总经理张雨，中粮期货党委书记、总经理吴浩军等出席并见证了中粮期货“梦想田园”乡村振兴品牌的诞生。长期以来，中粮期货积极响应国家脱贫攻坚和乡村振兴战略，在全国19个省市自治区50多个县开展帮扶，践行乡村振兴工作。此次品牌发布活动的成功举办，不仅为绥滨县带来了新机遇，也为中粮期货金融服务“三农”的创新发展奠定了良好基础。中粮期货将以此为新起点，持续扎根“三农”沃土，为金融服务乡村振兴作出贡献。

## 新世纪期货助力陕西延长县苹果产业升级

3月20日，新世纪期货向延长县张家滩镇捐赠10万元，专项支持矮化密植苹果示范园建设。该项目引进青砧矮化大苗（秦脆、瑞雪等优质品种），采用“高密度种植+标准化管理”模式，实现“两年挂果、四年丰产”，预计亩均产值突破5万元，较传统模式增收超1万元，经济效益显著提升。该示范园不仅精准对接苹果产业升级需求，更推动产业模式从“规模扩张”向“质量跃升”转型。此外，示范园通过优

质品种更新+配套技术集成，同步破解当地果树老龄化、劳动力短缺等发展瓶颈，为革命老区探索“金融+产业+科技”乡村振兴新路径提供实践样板，持续增强产业发展内生动力。

### 新世纪期货助力河南兰考三义寨乡村振兴

3月24日，新世纪期货党委副书记、纪委书记、工会主席黄湛带队赴兰考县三义寨乡开展精准帮扶，向南马庄村捐赠10万元专项资金，用于水稻产业有机循环制肥还田项目。该项目将通过构建“稻秆还田+生物制肥”生态闭环，预计能提升土壤有机质含量20%以上，助力水稻增产提质。在帮扶活动中，专家团队深入田间地头，为农户普及期货套保、防诈反诈等实用技能。三义寨乡负责人表示：“这种‘产业+金融’双赋能模式，既解当下之困，更谋长远发展。”新世纪期货将继续以国企担当践行乡村振兴，为革命老区注入绿色动能。

### 财信期货赴湖南株洲开展帮扶活动

3月24至26日，财信期货乡村振兴工作组赴湖南省株洲市炎陵县石子坝村、洞口县凤溪村开展“产业+党建+金融”三位一体帮扶行动。工作组深入两村开展实地踏勘，捐资帮扶当地黄桃种植、生猪养殖，及林下养鸡等产业项目，预计直接创造156个就业岗位，惠及38户脱贫家庭，带动上下

游产业链 130 人增收。工作小组还通过乡村振兴金融讲堂，宣讲防范非法集资、识别电信诈骗等基础金融知识以提升村民金融风险防范意识。

### 新世纪期货助力四川盐源县生态果园产业发展

3 月 26 日，新世纪期货深入盐源县卫城镇，开启“党建红+生态绿”特色帮扶。公司定向捐赠 10 万元支持高山生态果园建设，用于购买安装果树虫害太阳能杀虫灯、果树水利滴灌设备，以及果园道路规划改造等工作。公司结合盐源产业特点，还开展了“金融助农”培训，向当地介绍了“保险+期货”及日常防诈等知识。公司党委联合卫城镇党委走访慰问当地困难老党员家庭，送去米面油等生活物资。卫城镇负责人表示：“此次帮扶既强产业根基，又暖党员心窝，为乡村振兴注入红色金融动能。”

### 华闻期货助力云南临沧产业振兴

3 月 31 日，华闻期货向临翔区农业农村局捐赠产业帮扶资金用于改善生猪养殖条件及扩大养殖规模。本次的帮扶起到了较好的示范效应，在扶农助农、盘活集体资产、助力乡村振兴、带动就业及生猪养殖产业链协同发展等方面取得了一定成果，对巩固拓展脱贫攻坚成果具有重大意义。

### 三、“保险+期货”信息

#### 南华期货北京生猪“保险+期货”项目再次进场

3月3日，北京生猪“保险+期货”项目完成新一轮进场。此次项目承保生猪数量4522头，涉及项目总额711.40万元。养殖企业通过期货工具有效锁定养殖收益，降低了价格波动风险。南华期货联合保险公司及政府部门通过技术赋能、模式创新及多方协同，构建覆盖生猪全产业链的“保险+期货”风险管理体系，为首都生猪稳产保供提供金融支持。

#### 南华期货珠海“保险+期货”项目成功落地

3月3日，珠海市2025年首单“保险+期货”项目成功落地。项目涉及金额141多万元。珠海引入的政策性生猪“保险+期货”项目得到广东省政府重点支持，通过锁定价格和利润，帮助养殖户规避生猪价格剧烈波动。

#### 徽商期货陕西淳化生猪“保险+期货”项目圆满结项

3月6日，徽商期货于陕西省咸阳市淳化县成功开展了大商所“农民收入保障计划”生猪养殖专项项目。该项目为当地超3万头生猪提供了价格保障，实现赔付213万余元，平均每头猪赔付70元。项目推进中，地方三级财政携手大连商品交易所，共同为项目提供总计达45%的保费补贴，极大地减轻了养殖主体的参保成本。项目的成功实施，不仅有效

帮助养殖户抵御了“猪周期”的冲击，还推动当地生猪养殖业朝着精细化、规模化方向转型升级，成为金融服务“三农”、助力乡村振兴的生动案例。

#### 瑞奇期货江西萍乡芦溪鸡蛋价格项目顺利入场

3月7日，由瑞奇期货风险管理子公司瑞奇资本实施的江西萍乡芦溪鸡蛋价格乡村振兴项目正式入场。该项目灵活应用增强亚式熊市价差组合期权进行风险管理，为省级农业产业化龙头企业葛溪正太禽业的660吨鸡蛋现货提供为期一个月的价格保障。针对鸡蛋价格波动风险，瑞奇资本深入开展调研工作，定制风险管理方案，提升企业抵御风险能力，助力企业增效、农民增收。作为金融服务乡村振兴的重要实践，瑞奇期货将持续发挥专业优势，整合政府、企业、农户等多方资源，为农业产业链提供全方位的风险管理服务，助力乡村产业高质量发展。

#### 永安期货河南兰考县花生“保险+期货”价格险项目赔付

3月7日，永安期货河南省兰考县花生“保险+期货”价格险试点项目赔付仪式顺利举办。兰考县人民政府、郑州商品交易所有关领导及合作金融机构代表出席仪式。该项目为6044户花生种植户提供了超过1.6亿元的风险保障，赔付金额总计722.83万元，赔付率达80.32%，有力保障了花生种

植户的产量风险和价格风险，助力兰考农户牢牢守住风险底线，护航当地特色产业发展。

### 国信期货烟台苹果“保险+期货”试点项目成功理赔

3月13日，由国信期货有限责任公司和人保财险烟台市分公司主办的郑州商品交易所烟台市蓬莱区、招远市苹果“保险+期货”试点项目理赔仪式在烟台招远成功举办。招远市农业农村局、人保财险烟台市分公司、招远支公司、蓬莱支公司、期货公司以及果农大户等近50人参加了此次活动。本次项目对应苹果现货46,099.3吨，为覆盖种植面积23049.65亩的苹果提供了有效的价格保障。国信期货将继续致力于推动“保险+期货”模式在更多地区的应用，帮助更多农户规避市场风险，助力乡村振兴。

### 中信期货吉林扶余市玉米“保险+期货”项目顺利结项

3月14日，中信期货吉林松原玉米“保险+期货”项目结项，联合国世界粮食计划署（WFP）吉林松原农业风险综合管理试点项目结题总结会在长春市召开。会上，各方全面回顾和总结了项目实施成果，并就农业风险综合管理体系的创新发展进行了探讨和交流。中信期货党委副书记严金明就项目成果进行总结发言。作为项目重要参与方，中信期货自2021年起连续三年在吉林省扶余市开展玉米收入险“保险+

期货"试点，累计投入乡村振兴专项资金 60 万元。项目实施期间，共为 839 户农户的 9000 余吨玉米提供价格下跌和减产风险保障。

### 徽商期货安徽凤台鸡蛋“保险+期货”项目成功结项

3 月 16 日，徽商期货公司在凤台县开展的鸡蛋“保险+期货”项目顺利结项。项目团队对近 260 吨鸡蛋，提供了 172 万元风险保额，最终赔付 5.92 万元，为凤台蛋鸡养殖户提供了有效的价格风险保障。未来，徽商期货将以此为基础进一步推动乡村产业振兴工作的持续开展。

### 东海期货与重庆巫溪、奉节政府联合开展"保险+期货"项目

3 月 19 日，东海期货与重庆市巫溪县、奉节县就“期货+保险”合作举行座谈，探索金融助农新路径。在巫溪县，东海期货通过“红色金融”模式，联合保险公司开展生猪价格保险项目，覆盖 12,500 头生猪，涉及项目金额 100 万元。项目通过期货市场实现风险对冲，最终累计赔付达 129%，最高赔付率高达 1070%，有效保障了养殖户收益。奉节县作为生猪养殖核心区，计划推广该模式，助力中小养殖户应对“猪周期”。此外，东海期货还构建“三链融合”服务体系，在重庆多区县落地“保价格、保成本、保利润”三级产品矩阵，推动金融精准服务乡村振兴。

## 南华期货广东佛山生猪“保险+期货”项目持续发力

3月20日，南华期货于佛山市开展的第二批次生猪及猪饲料价格“保险+期货”项目陆续完成赔付。此次涉及项目金额约8545万元。政府、保险公司、期货公司联合推动，形成“政策支持+专业服务”的闭环，将传统农业保险与期货市场风险对冲功能结合，为生猪养殖企业提供价格波动风险管理工具。其中，饲料成本、生猪价格等风险通过保险公司与期货公司联动转移至金融市场，形成稳定生产收益的创新机制。项目不仅短期稳定农户收入，还通过持续扩大覆盖范围、开发创新险种，推动养殖业高质量发展，为乡村振兴注入金融活水。

## 新湖期货湖南岳阳市生猪“保险+期货”项目顺利结项

3月24日，在大连商品交易所的大力支持下，新湖期货在湖南省岳阳市多个县区开展的大商所生猪养殖专项项目顺利结项。此次项目通过生猪价格保险产品为临湘市、华容县、平江县共32户生猪养殖户，及1家养殖企业提供了价格风险保障，总保费规模达260多万元。该项目为当地生猪养殖经营主体提供了切实可行的风险管理方式，切实维护了养殖户的利益，增强了养殖信心，促进了当地生猪养殖产业的健康发展。

## 南华期货持续助力广东肇庆“保险+期货”项目

3月26日，南华期货在广东肇庆持续推进生猪及饲料价格“保险+期货”项目。该项目包含生猪价格保险和饲料成本保险两大板块，累计承保生猪5295吨、猪饲料3863.2吨，为当地35300头生猪提供价格风险保障。项目不仅稳定了养殖户预期收益，更为建立生猪产业长效价格保护机制提供了实践样本，有力促进了生猪产业的可持续发展。

## 华安期货“保险+期货”项目助力定远县生猪产业发展

3月26日，华安期货在安徽省滁州市定远县开展的生猪“保险+期货”价格险项目顺利启动，项目保障规模约436万元。定远县，隶属于安徽省滁州市，位于江淮分水岭北侧、滁州市西北部，是安徽省原省级贫困县。近年来华安期货充分发挥资源禀赋，以“保险+期货”为抓手，在当地开展了多个生猪品种“保险+期货”项目，引导养殖户运用市场化方式缓解价格波动影响，给养殖户带来了切实的收益保障，有助于促进定远县生猪产业稳定发展。

## 华安期货安徽宿松县猪饲料“保险+期货”项目顺利开展

3月27日，华安期货在安徽省安庆市宿松县启动了猪饲料“保险+期货”项目。该项目得到了上海证券交易所的支

持，安徽华安证券公益基金会也为农户承担了部分保费，在为农户提供风险保障的同时也切实减轻了农户的投保压力。项目覆盖宿松县2万头生猪，为养殖户提供了约471万元的保障，为支持宿松县全面推进乡村振兴提供了助力。

中信建投期货完成黔江肉牛饲料“保险+期货”成本险项目

3月28日，中信建投期货有限公司联合中国人寿财产保险股份有限公司重庆市分公司，顺利在重庆市黔江区完成了当地首单肉牛饲料“保险+期货”成本险项目。该项目聚焦肉牛养殖产业链上游的饲料成本风险，通过金融工具精准化解价格上涨风险，为当地肉牛产业稳产保供注入新动能。黔江区地处武陵山经济发展协作区腹地，肉牛是当地重点发展的畜牧产业。本项目以赋能关键产业作为支持地方乡村振兴战略的突破点，项目运行期间，饲料价格上涨触发理赔条件，养殖户自缴保费部分赔付率达到222%，显著缓解了养殖户因成本上涨导致的养殖压力。从生猪价格保险到生猪全产业链风险管理模式，又到肉牛饲料成本保险，中信建投期货深耕金融衍生品工具服务黔江农业实体经济发展之路。未来，中信建投期货将努力把“保险+期货”模式延伸至更多领域，为促进乡村振兴注入持久动能。

徽商期货贵州贵阳乌当饲料“保险+期货”项目圆满完成

3月27日，贵州贵阳乌当阳光饲料“保险+期货”项目顺利收官。该项目位于贵州省贵阳市乌当区，覆盖玉米、豆粕等饲料现货957吨，提供风险保障近227万元。此次项目通过“保险+期货”模式，有效对冲了玉米、豆粕等饲料价格波动风险，稳定了养殖户的饲料采购成本，切实保障了养殖户的养殖收益，为当地养殖户筑牢了风险防线。下一步，各方将继续深化合作，探索更多金融助力农业的创新模式，持续为当地农业产业振兴提供支持，助力乡村振兴战略的全面实施。

#### 徽商期货辽宁台安生猪“保险+期货”项目成功落地

3月28日，徽商期货于辽宁省鞍山市台安县中华生猪“保险+期货”项目成功落地。该项目涉及生猪数量近1.4万吨，项目金额达1.8亿元，最终赔付金额199.5万元，为当地生猪养殖产业提供了有力的风险保障。项目在推进过程中，相关参与方紧密配合，深入台安县生猪养殖一线，充分调研养殖户面临的市场风险与实际需求。通过精准设计“保险+期货”方案，有效对冲了生猪市场价格的大幅波动风险，切实为养殖户的稳定收益筑牢防线。此次项目的成功实施，不仅为台安县生猪养殖产业注入了金融力量，也为当地农业产业的稳健发展提供了可借鉴的范例。未来，各方将继续携手，进一步探索金融助力农业的创新模式，为乡村振

兴持续注入活力。

#### 国投期货赴甘肃省宁县开展“保险+期货”调研

3月31日，国投期货赴甘肃省宁县开展“保险+期货”专题调研，为当地苹果产业提供风险管理支持。调研团队实地考察了当地苹果种植园，详细了解现代化种植技术应用、自然灾害防范、病虫害防治措施以及苹果产量先关情况，并与当地政府、果业中心、合作社及保险公司代表等召开专题交流会。会上，国投期货结合宁县苹果风险管理需求，提出针对性的帮扶方案。宁县人民政府对国投期货的持续帮扶行动给予高度评价，并现场授予“乡村振兴突出贡献奖”。

#### 四、专业知识培训信息

##### 中信期货召开“信兴农”油脂油料乡村振兴金融赋能会议

3月11日，中信期货在新疆巴音郭楞蒙古自治州焉耆回族自治县开展油脂油料赋能会议。会议主要邀请了焉耆回族自治县当地企业19人参与。会上，中信期货农产品事业部陈静和查国龙分别为当地企业讲授了相关品种的风险管理建议和案例介绍，为当地企业风险管理提供新模式。

##### 瑞奇期货开展乡村振兴金融知识培训

3月12日，瑞奇期货在江西赣县区阳埠乡举办乡村振兴

金融知识专题培训，乡村领导干部、农村企业高管及新型农业经营主体带头人共百余人线上参会。培训深入解析了“保险+期货”模式的意义与流程，期货市场、期货品种等相关内容，结合农业领域分析了农产品期货如何帮助农户和企业锁定价格、规避风险。本次培训聚焦“保险+期货”业务模式与期货市场基础知识，助力基层干部和农业经营主体运用金融工具管理市场风险的能力提升，拓宽农业风险管理新思路，激发产业发展新活力，为乡村振兴注入金融动能。

#### 瑞奇期货江西于都岭金融知识培训

3月13日，瑞奇期货在赣州市于都县岭背镇举办乡村振兴金融知识培训会议，村镇领导干部及农业企业负责人共30余人参加培训。此次培训以“产业服务之下游产业链”为主题，围绕下游企业经营管理与风险防控展开，详细解析了期货期权及含权贸易在产业链中的实际应用。瑞奇期货高级研究员指出，下游企业作为连接生产与消费的关键环节，常面临原材料价格波动、库存成本高企等挑战，而金融衍生工具能有效帮助企业锁定成本、优化资源配置，增强市场竞争力。瑞奇期货秉持金融服务实体的职责使命持续推动金融知识下乡，不仅提升了地方干部、致富带头人的金融素养，更通过实际案例展示了衍生工具在降本增效中的重要作用，为乡村振兴地的产业链稳健发展提供了新思路。

## 瑞奇期货在江西赣县区举办金融知识培训

3月13日，瑞奇期货在赣州市赣县区开展第二期乡村振兴金融知识专题培训，吸引了全乡150余名村镇领导干部、农业企业高管及专业技术人员的积极参与。本次培训系统讲解了期权基础概念、交易策略及套期保值应用，通过对比期权与股票、期货的差异，结合T型报价、损益结构等实例，帮助大家理解如何利用认购、认沽期权组合应对不同市场行情。培训还结合生产实际，重点介绍了“保险策略”“备兑策略”等实用工具。培训结束后，参训人员纷纷表示，培训内容既有理论高度又贴近实际需求，不仅强化了基层干部、致富带头人对期货市场的认知，也为阳埠乡探索“金融+产业”融合发展模式提供了新动能，为后续推动乡村金融创新、服务农业高质量发展奠定了坚实基础。

## 国投期货在黑龙江青冈县举办玉米期货风险管理培训

3月14日，国投期货在黑龙江省绥化市青冈县成功举办“玉米期货风险管理”专题培训活动。本次培训汇聚了来自产业链企业、保险公司及期货公司的多位专家，围绕玉米市场分析、“订单农业”相关情况、“期货+保险”项目在农业风险管理中的重要作用等内容进行了深入讲解。国投期货通过组织此次培训，搭建起了青冈县农村合作社、农业企业与

金融机构、专家之间的沟通桥梁，为未来共同推动青冈县农业产业创新发展奠定了良好基础。

### 瑞奇期货乡村振兴金融知识培训走进定南蕉坑村

3月14日，瑞奇期货“乡村振兴金融知识培训”首场活动在赣州市定南县蕉坑村以线上形式顺利举行。本次培训聚焦中游产业链风险管理，旨在通过普及期货市场套期保值等金融工具，帮助当地领导干部及农业企业了解应对市场波动的方式，优化资源配置，为乡村振兴注入金融动能。培训会上，瑞奇期货聚焦中游企业在产业链中的核心地位及所面临的问题，通过对原材料采购、产品销售及库存管理等环节套期保值策略的讲解，以实际案例，展现了金融工具在稳定企业经营、保障农户利益中的实际作用。瑞奇期货将持续开展系列培训，推动期货工具与乡村产业深度融合，助力农户和企业实现“风险可控、收益可期”。

### 南华期货承办“2025年大豆产业发展大会”

3月18日，由南华期货承办的“2025年大豆产业发展大会”在黑龙江省北安市召开。大会聚焦大豆产业政策、市场趋势及产融结合，吸引了行业协会、企业、政府及科研单位逾200人参会，其中大豆产业链相关企业达50余家。北安市委副书记、市长孟凡晶出席并致辞。他表示，北安市将

大豆产业作为区域经济发展的核心战略，通过政策支持、资源整合与垦地合作，打造龙江大豆产业先行区。会上，北安市与黑龙江省大豆协会签订战略合作协议，包括禹地农业大豆深加工、禾丰牧业饲料加工等三大项目落地。专题论坛环节，与会人员围绕大豆行情、期现结合模式及价格走势展开研讨，为行业提供策略参考。会议响应 2025 年中央一号文件“巩固大豆扩种成果”要求，结合政策补贴与保险机制，为产业注入新动能。北安市副市长兰孝英表示，未来将依托 335 万亩绿色种植优势，推动大豆加工高端化、品牌化，以“更优、更绿”产品抢占市场。此次大会搭建了政企研合作桥梁，明确了政策导向与市场路径，为中国大豆产业高质量发展注入信心。各方将携手推进技术创新与产业融合，助力国产大豆振兴新征程。

### 南华期货沈阳营业部油脂油料培训助力乡村产业振兴

3 月 18 日，南华期货股份有限公司沈阳营业部在黑龙江省哈尔滨市为昱成商贸开展油脂油料产业系列培训。培训内容丰富，涵盖产业底层逻辑与市场动态，帮助企业增强风险管控能力。

### 新潮期货举办“保险+期货”专项培训会

3 月 20 日，在湖北省证券期货业协会的支持下，新潮期

货联合阳光保险宜昌中心支公司在宜昌市成功举办“保险+期货”专项培训会。宜昌市相关县域畜牧发展中心、养殖户代表，阳光保险、新湖期货代表，共计50余人参加培训。会上，秭归县畜牧发展中心主任崔爱林做开场致辞，随后上海新湖瑞丰金融服务有限公司总经理助理廖翔云以《“保险+期货”模式介绍及新湖期货典型案例分享》为主题，详细讲解了“保险+期货”模式的运行原理，并通过项目案例深入浅出地介绍了“保险+期货”的实践应用。湖北农发畜牧集团饲料养殖事业部分析师葛育松带来了《生猪养殖企业规避价格风险的模式和案例》的课程，从生猪养殖企业的实际经营角度出发分享了生猪养殖企业面临的价格风险，并结合相关案例展示了对应的风险管理措施。阳光财险宜昌支公司农险部经理左学涛讲解了《生猪+期货保险承保及理赔知识培训》课程，具体介绍了保险公司在生猪价格保险承保时的操作流程和理赔机制。新湖期货将持续联合各方主体共同助力农业产业平稳健康发展，不断提升“保险+期货”项目的影响力和覆盖面，为乡村振兴贡献更多的金融力量。

新湖期货举办“金融赋能农业产业、助力乡村振兴发展”培训活动

3月21日，由新湖期货、中原农业保险股份有限公司、黑龙江省铧镞农机专业合作社联合社、黑龙江省龙江公社联

合社协办的“金融赋能农业产业、助力乡村振兴发展”培训活动在哈尔滨市双城区成功举办。此次会议以“新年度农产品市场行情走势分析”、“利用期货市场服务实体产业经验分享”、“心系三农情系中原，构建农业风险屏障”为题进行了分享，共吸引了哈尔滨双城区内农户及涉农企业 110 余人参会。主题演讲环节中，新湖期货黑龙江分公司李中原先生作了题为“新年度农产品市场行情走势分析”的主题发言。新湖期货黑龙江分公司吕文龙先生则以“利用期货市场服务实体产业经验分享”为主题，从“保险+期货”业务模式、“保险+期货”项目案例两方面进行了演讲。中原农业保险股份有限公司农险部经理曹岩先生作了题为“心系三农情系中原，构建农业风险屏障”的主题演讲。此次会议既是新湖期货乡村振兴成果的集中展示，也是多样化金融合力支持农业产业兴旺的有利举措。

### 广州金控期货太原营业部开展金融知识培训活动

3 月，广州金控期货太原营业部分别在山西忻州静乐县、神池县连续开展了五场“广金期货金融知识培训走进乡村”专题宣传活动。由营业部负责人带队深入村庄，向当地村干部、村民进行期货功能、反洗钱、非法集资、非法证券期货活动等金融基础知识的普及和宣讲。此次系列培训有效提升了当地村民的金融素养和风险防范能力，为乡村振兴提供了

金融知识保障。

### 方正中期期货以期货知识培训助力乡村振兴

3月31日，方正中期期货在湖南桂东县四都镇成功举办了一场专题期货专业知识培训。此次培训旨在为当地农业企业从业者及基层干部打开金融知识新视野，尤其是填补其期货专业领域的认知空白，全面提升其金融素养。培训结合当地特色产业，特别强调了期货市场的价格发现功能，通过讲解期货的基本原理、交易机制及功能作用，指导当地合理规划产业布局与生产规模，为产业发展注入科学决策的力量，让种植养殖大户、群众深刻认识到期货在应对农业价格波动风险中的作用。方正中期期货期望通过知识传递，助力培育出一批既懂金融又善经营的乡村人才队伍，让基层群众具备自主运用金融工具推动经济发展的能力，从而实现农业产业的转型升级与可持续发展。

### 南华期货广州营业部开展乡村振兴线上培训

3月31日，南华期货广州营业部针对广州市从化区一家农产品批发企业的实际需求，开展了一场定制化的专题线上培训。培训内容涵盖了“保险+期货”模式的运作机制和投资者适当性管理两大板块。参训企业表示，通过此次理论与实践相结合的培训，企业管理人员对金融工具的应用逻辑和合

规要求有了更深入的理解，特别是在农产品价格风险管理方面收获颇丰。未来，南华期货将发挥专业优势，为更多三农企业提供专业、多元化的金融支持，提升涉农企业和农户的风险管理能力。

## 五、消费帮扶信息

### 东证期货助力大连普兰店铁柿子产业发展

3月10日，东证期货在大连市普兰店区米屯村开展铁柿子消费帮扶采购活动。自2022年底与大连市米屯村村民委员会签订乡村振兴战略合作协议以来，东证期货已连续三年通过集中采购、渠道推介等方式帮扶当地特色农产品销售，累计带动多家客户参与采购，有效拓宽销售渠道，助力“大棚铁柿子”成为村民致富的“金果子”。

### 中信建投期货五台县开展慰问活动

3月25日，中信建投期货太原营业部在山西省五台县开展了一场别具意义的慰问活动。此次活动通过采购隰县隰南面粉厂的产品，既为五台县重点人群送去生活物资，又支持了脱贫地区企业发展，实现了“一购双帮”的帮扶效果。隰南面粉厂作为乡村振兴重点企业，积极吸纳残疾人就业。中信建投期货此次采购不仅为村民送去了温暖，更以实际行动助力特殊群体就业。活动现场，工作人员有序发放面粉，村民

们脸上洋溢着幸福的笑容。中信建投期货表示，将继续探索创新帮扶模式，通过“消费帮扶+就业帮扶”相结合的方式，为巩固脱贫成果、推进乡村振兴贡献金融力量。

### 国信期货与重庆多家合作社签订消费帮扶采购协议

3月25日，国信期货在了解到重庆市永川区、云阳县等地多家合作社的帮扶需求后，采取“以购代扶”的方式，分别与重庆市永川区、云阳县家等地多家合作社签订采购协议，采购当地特色农产品作为职工福利。这一举措既帮助农户拓宽销售渠道，又展现了国企在乡村振兴中的责任担当。

*(注：以上信息根据会员单位提供的素材整理编撰)*